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Voda in kamen

Pomladna skrb za  
slovenske vodne vire
Turistična zveza Slovenije vabi k projektu Voda in kamen, ki 
spodbuja celostno skrb za vodne vire, medgeneracijsko sode-
lovanje in trajnostno urejanje okolja. Vrhunec akcije bo nacio-
nalno srečanje obvodnih krajev 30. maja, kjer bodo spominski 
kamni društev povezani v kamnito instalacijo kot simbol pove-
zanosti slovenskih voda in krajev.

Turistična zveza Slovenije (TZS) poziva 
turistična društva k aktivnemu vključe-
vanju v projekt Voda in kamen, ki poteka 
od 22. marca, svetovnega dneva vode, do 
22. aprila, svetovnega dneva Zemlje. Kot 
so poudarili v TZS, projekt nadgrajuje 
tradicionalne spomladanske čistilne ak-
cije, pri čemer sta letos v ospredju skrb 
za vodne vire – reke, potoke, izvire in 
jezera – ter ozaveščanje o pomenu vode 
za življenje in prihodnost. Voda simboli-
zira tok, gibanje in povezanost, kamen 
pa trdnost, spomin in dediščino, zato sta 
oba elementa osrednja simbola akcije.

V TZS so izpostavili, da gre ob čistil-
nih in urejevalnih akcijah turističnih 
društev za celostno skrb za prostor, ki 
vključuje tudi urejanje dostopnih poti 

Mlin v Pišecah F TZS

in povezovanje ljudi vseh generacij, šol, 
društev, družin in širše javnosti, kar 
krepi občutek skupne odgovornosti za 
okolje. Društva lahko akcijo nadgradijo 
na različne načine, na primer z dolgo-
ročno »posvojitvijo« vodnega vira ali z 
ureditvijo učne ali spominske točke ob 
vodi, ki obiskovalcem približa pomen 
ohranjanja narave. Posebno simbolno 
vlogo ima spominski kamen kraja; ob 
izvedbi akcije vsako društvo izbere ka-
men, ki odraža njegov odnos do vode, 
značilnosti kraja ali lokalno zgodbo. Ka-
men lahko opremijo z napisom, mislijo 
ali simbolom, s čimer postane trajni 
spomin na skupno delo.

Kot so napovedali v TZS, bodo 
društva svoje »vodne kotičke« doku-

mentirala s fotografijami, ki jih bodo 
naložila na google drive, pri čemer bodo 
najboljše objavili v junijski številki Li-
povega lista, ki bo v celoti posvečena 
doživetjem ob ali na vodi. Vrhunec 
projekta bo 30. maja na srečanju ob-
vodnih krajev Slovenije v Ljubljani, ko 
bo TZS skupaj s partnerji organizirala 
že 30. srečanje, ki bo simbolni zaključek 
projekta. Na dogodek bodo društva pri-
nesla svoje spominske kamne, ki bodo 
povezani v skupno kamnito instalacijo. 
Ta bo simbolično ponazarjala poveza-
nost slovenskih voda, krajev in ljudi 
ter skupno odgovornost za ohranjanje 
naravne in kulturne dediščine.

V Turistični zvezi Slovenije so še 
dodali, da bodo s projektom Voda 
in kamen društva prispevala k traj-
nostnemu urejanju okolja, hkrati pa 
ustvarila zgodbo, ki presega en sam 
dan akcije in povezuje lokalne skup-
nosti po vsej Sloveniji. Poudarjajo, da 
lahko s skupnim delom in ustvarjal-
nostjo izpostavijo pomen ohranjanja 
naravnih virov ter hkrati okrepijo 
medgeneracijsko sodelovanje in lo-
kalno identiteto.  x  vl

880 let Konjic

Vodeni tematski sprehod

Po sledeh Santoria 
Santoria v Kopru

Brezplačna mesečna 
tematska vodenja

V Slovenskih Konjicah ob 880-letnici prve pisne omembe mesta organizirajo 
brezplačna mesečna tematska vodenja. F TIC Slovenske Konjice

V Slovenskih Konjicah so ob 880-le-
tnici prve pisne omembe mesta začeli 
niz brezplačnih mesečnih tematskih 
vodenj, s katerimi želijo obiskovalcem 
približati različne zgodbe kraja. Prvo z 
naslovom Po Minattijevih stopinjah je 
potekalo 11. marca in je bilo posvečeno 
velikemu slovenskemu pesniku, pre-
vajalcu, uredniku in akademiku Ivanu 
Minattiju, ki se je 22. marca 1924 rodil 
prav v Slovenskih Konjicah.

Ogled je vodila turistična vodnica 
Nina Buh, idejno pa sta ga zasnovali 
Tina Vahter in Valentina Volavšek. Ude-
ležence je popeljala po Starem trgu ter 
predstavila ključne točke, povezane z 
Minattijevim življenjem in ustvarja-
njem. Ob tem je recitirala izbrane pesmi, 

Mestna občina Koper je leto 2026 po-
svetila enemu najvidnejših Koprča-
nov zgodnjega novega veka Santoriu 
Santoriu. Ob tej priložnosti bodo v 
mestu potekali tematski sprehodi, ki 
obiskovalce vabijo na zanimivo po-
tovanje skozi življenje in delo tega 
izjemnega zdravnika, znanstvenika 
in izumitelja.

Santorio Santorio je bil pionir na po-
dročju merjenja telesnih procesov in 
eden prvih razvijalcev termometra, s 
svojimi raziskavami pa je pomembno 
zaznamoval razvoj moderne fiziologi-
je. Sprehodi po njegovih sledeh bodo 
udeležence vodili od Knjižnice Koper 
mimo koprske stolnice in armerije ter 

Dogajanje na Vrhniki

Ob 150-letnici rojstva Ivana Cankarja in 
Dragotina Ketteja sta občini Vrhnika 
in Ilirska Bistrica leto 2026 razglasili 
za Cankarjevo in Kettejevo leto. Pra-
znovanje se po uvodnem dogodku na 
prvi pomladni dan nadaljuje z nizom 
kulturnih in doživljajskih prireditev, ki 
bodo povezovale literarno dediščino s 
sodobnim prostorom.
Dan po uvodnem pohodu, 22. marca, 
je potekalo javno vodstvo po Ljubljani, 
posvečeno Cankarju in Ketteju. Udele-
ženci so spoznavali ključne točke nju-
nega ustvarjanja, od območja nekdanje 
Cukrarne do Gornjega in Prešernove-
ga trga, ter obiskali njun skupni grob 
na Žalah. Vodenje bo ponovljeno še 
12. aprila, kar omogoča širšemu krogu 

Cankarjevo in Kettejevo leto
Vrhnika v letu 2026 obeležuje 
150-letnico rojstva Ivana Can-
karja in Dragotina Ketteja z 
raznolikim programom kul-
turnih, turističnih in športnih 
dogodkov. Dogajanje povezuje 
literarno dediščino z doživetji 
v prostoru in sodobnim kultur-
nim utripom.

Cankarjevo vodenje po Vrhniki F Visit Vrhnika

obiskovalcev, da se pridružijo literarne-
mu sprehodu po prestolnici.

V začetku aprila, 4. in 5., bo vrata od-
prla tudi Časovna postaja Vrhnika. Gre 
za interaktivno muzejsko izkušnjo, ki 
združuje sodobne tehnologije in zgo-
dovinske vsebine ter obiskovalcem na 
sodoben način približa preteklost Vrh-
nike in njen kulturni pomen.

Dogajanje se bo stopnjevalo v maju, 
ko bodo potekali Cankarjevi dnevi – 
sklop dogodkov, ki združujejo kulturne, 
turistične in športne vsebine. V začetku 
meseca bodo obiskovalci lahko uživa-

li v koncertih, predstavah, pohodih in 
druženjih, vrhunec praznovanja pa bo 
večdnevna prireditev Cankar praznuje, 
ko bodo med 7. in 10. majem Cankarjeve 
ideje oživele skozi raznolike dogodke 
za vse generacije, med drugim tudi fe-
stival Modernfest in dan odprtih vrat 
Cankarjeve spominske hiše.

Z razvejenim programom, ki se raz-
teza od marca do maja, Vrhnika utrjuje 
svojo vlogo pomembnega prostora slo-
venske literarne dediščine ter obisko-
valcem ponuja poglobljeno in sodobno 
kulturno izkušnjo.  x  vl

Leto 2026 je v Kopru posvečeno Santoriu Santoriu, enemu najpomembnejših 
Koprčanov zgodnjega novega veka – zdravniku, znanstveniku in pionirju moderne 
fiziologije. F Turizem Koper

ki odražajo njegovo tesno povezanost z 
naravo in motiviko pomladi.

Dogodek se je zaključil pri spomeni-
ku Ivana Minattija, kjer so simbolično 
počastili njegovo dediščino. Vodenje 
je tako povezalo literarno izročilo z 
lokalnim okoljem ter obiskovalcem 
ponudilo poglobljen vpogled v živ-
ljenje in delo enega pomembnejših 
slovenskih pesnikov. Brezplačna te-
matska vodenja se bodo v Slovenskih 
Konjicah nadaljevala vse leto, nasled-
nje pa bo obiskovalce popeljalo po 
Zmajčkovi gozdni učni poti (15. aprila; 
začetek ob 17. uri pred Športno dvora-
no Slovenske Konjice) ter predstavilo 
naravno in kulturno dediščino Konji-
ške gore.  x  vl

po Kidričevi ulici do Santorijeve ulice, 
ob tem pa bodo razkrivali številne 
zgodbe, anekdote in poudarke bogate 
kulturne dediščine koprskih ulic.

Sprehode bosta vodila  Peter Štoka 
in Tedej Sušelj z oddelka za domoznan-
stvo Knjižnice Koper. Sprehodi bodo po-
tekali v nedeljo 29. marca, 19. aprila ter 
17. maja, vsakič ob 17. uri, zbirno mesto 
pa bo v avli Knjižnice Koper.

Udeležba je brezplačna, prijava ni 
obvezna, je pa zaradi lažje organizacije 
zaželena. Organizatorji vabijo vse ljubi-
telje zgodovine, znanosti in mesta, da 
se jim pridružijo in na poseben način 
odkrijejo koprsko dediščino skozi zgod-
bo Santoria Santoria.  x  vl
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